

辉县市南寨镇中心幼儿园与开封市群英幼儿园签订领航共建协议

本报讯 日前,辉县市南寨镇中心幼儿园与开封市群英幼儿园举行领航共建签约仪式(如图)。

辉县市南寨镇中心幼儿园能入选全省领航共建项目,接受优质幼儿园“一对一”的贴心精准帮扶,充分体现了上级领导的关心和厚爱。辉县市南寨镇中心幼儿园全体教职工将牢记这份厚爱,加压奋进,严格按照开封市群英幼儿园制订的两幼儿园《2022年~2026年领航共建工作方案》《领航共建工作协议》,扎实开展系列工作,定期接受省教育厅等相关部门的督导和考核,确保办园水平和育人质量持续提升,达到全市一流水平,造福山区娃娃。

(沈志敏 殷晓航 文/图)



泳池风波

□徐梓琳

望着眼前波光粼粼的湖水,我忽然想起,一年级暑假的一个下午,妈妈带着我和弟弟去小区的游泳馆玩儿,我和弟弟开心极了。

那天,我在家准备了两个瓶子,一个是矿泉水,一个是空的矿泉水瓶。进入泳池后,我就拿着提前准备好的空瓶子玩了起来。正当我玩得亦乐乎时,一个小男孩游了过来,他看起来有五六岁的样子,胖乎乎的。他说要和我一起,我答应了。玩了一会儿,他不仅抢走了我的空瓶子,还理直气壮地拒绝还给我。

我。我很生气,决定不和他玩儿。这时,我感觉有些口渴,于是拿起旁边的矿泉水喝起来,喝了几口水,拧紧瓶盖后,就找弟弟一起玩儿。

过了一会儿,那个小男孩游了过来,他可能口渴了,就问我:“你刚才喝的那个水好吗?”我说:“好喝呀,怎么了?”此时,我内心有些疑惑,他为什么问我这个问题?就在这时,他拿起从我手里抢走的那个空瓶子,拧开瓶盖,在泳池里灌满了水,仰起脖子喝了起来。然后,他笑着对我说:“这水确实好喝。”我先是惊讶,

然后大笑起来。他不解地望着我,仿佛在问:“你在笑什么?”我忍住笑,对他说:“我这个瓶子里的水,是矿泉水,可以喝。你从泳池里灌的水是不能喝的。”说完之后,我又放声大笑起来。他听了我的话后,呆若木鸡,无比尴尬,感觉自己做了一件很傻的事……

想到这里,我回过神来,望着眼前的湖水,笑了起来,这场有趣的泳池风波,令我至今难忘。

(新乡学院附属中学四四班)

翻过那座山

□庞博轩

冰面上人们潇洒地旋转着,跳跃着,如同冰精灵下凡一般,那灵活优美的动作让人赏心悦目,这就是滑冰。

那天,我和妈妈去郑州万象城,我第一次看到别人滑冰,心里很好奇,也想尝试一下。于是,我穿上滑冰鞋,走上冰面。唉,好像不难滑呀,我心里洋洋得意。于是,我开始加快速度滑了起来。滑到了一个弯道,我突然摔倒了,惯性让我在地上滑出去好几米远,旁边的人用看猴一样的眼神看着我,有的人把头凑在一起对我指指点点,我感觉很丢人。

我灰溜溜地跟着妈妈回家了。到了家中,妈妈一边给我敷药,一边说:

“以后注意点,别再摔着了。”我说:“我以后不滑了。”妈妈听了这话,有些生气地说:“就因为摔倒这一次,你以后就不滑了吗?真是让我失望,怎么会教育出你这样的人。”听了妈妈的话,我被她的激将法迷惑了,头脑一热,说:“不就是滑冰嘛,我明天就去滑。”妈妈露出一丝不易觉察的微笑。

天有不测风云,第二天早上下起了大雨。望着窗外的大雨,我心生退意,但想到昨天答应了妈妈,我冒着大雨来到滑冰场。看着在冰面上滑行的人们,我仔细观察他们的动作,嗯,转弯时左腿稍弯,右腿伸直,还有……我总结经

验,开始扶着墙慢慢向前滑,哎呀,又摔倒了,滑冰果然不是一件容易的事。我爬起来又开始练习。又到了弯道,我的心情又紧张起来,慢慢地,左腿稍弯,右腿伸直,我艰难地转过身来,终于第一次过了弯道。

不管是刮风,还是下雨,我都坚持去滑冰。功夫不负有心人,我越滑越好,已经能熟练地在冰面上做各种动作了。

现在回想起学习滑冰的经历,那些困难和挫折曾经像无法逾越的山峰挡在我面前,心怀必胜的信心,加上持之以恒地努力,我终于翻过了那座山。

(市二十二中)

神奇的探险之旅

□李鉴航

一天,我突发奇想,想去百慕大三角看看。我请了一名探险爱好者,一名生物学家和一名气象学家一同前往。我们准备了一艘飞船,飞船里应有尽有。

开启飞船,“嗖”的一下,我们就飞到了百慕大三角。此时的天空是那么蓝,空气中还有一丝咸咸的味道,一只只海鸥飞过,海面风平浪静。

不一会儿,突然狂风大作,刚才还平静的海面瞬间波涛汹涌,卷起了巨浪,气象学家紧张地说:“我们有可能遇到大台风了。我们快做好准备……”话音未落,一个巨浪把我们拍进了海里,我

连忙打开了飞船的潜艇模式。我们终于松了一口气,打开夜视模式,观察起海里的情况。“你们看,那是一艘沉船。”我们顺着探险爱好者手指的方向望去,果真发现了一艘船,但是上面还游着一只红色大鱿鱼。生物学家对我们说:“红色大鱿鱼学称吸血鬼鱿鱼,千万不要被它的触角给抓住了,只要被缠住就走不了了。”我一听汗毛都竖了起来,血直往脑门上窜。我心想:完了。我们还没有完成探险,就要死了吗?这可真是“出师未捷身先死”。这时,我突然想起飞船上有最先进的炮弹。我一按按钮,炮弹飞了出

去,吸血鬼鱿鱼猛地向后一缩,我们的飞船趁着混乱向前冲了出去。

“你们看,那里是什么?”探险爱好者说。我们转头一看,一座金字塔出现在眼前,我们穿好高级潜水服游进了金字塔,在金字塔里发现了许多古董。我心想,要是把这些古董带走换成钱,就可以救助那些贫困山区的孩子们了。

就在我幻想的时候,我的伙伴们说今天神奇的探险之旅结束了,马上返航,但我还沉浸在那生死时速的场景之中,期待明天会发生什么呢?

(卫滨区实验小学)

给自己一个目标

□许育玮

目标,就像海上的灯塔,指引我们前进的方向;目标,犹如航行的风帆,推进破浪的航程,让我们一直进步,走向成功。

“你看看,你考这么一点分,现在考成这样,你中考怎么办?”在家里,妈妈拿着我期中考试40分的卷子,气得浑身发抖,“你考不到班级前15名,你就没高中上了,你知不知

道?”听了妈妈的话,我不得一惊,想想自己前段时间的懒散,我不能再这么浑浑噩噩下去了,默默给自己定下期末考试考到班级前15名的目标。有了目标,接下来就是为了目标去努力了。

我总结了这次考试的主要失分点,作文和日常积累是我的主要失分点。于是,我制订了一个计划,每

天早上6点钟起床,背好词好句,每周阅读3篇中考满分作文,积累10个成语……功夫不负有心人,我终于实现了目标。

给自己一个目标,就可以忘记一路的辛苦;给自己一个目标,让自己变得优秀,不断成长。

(市二中)

大熊猫

□吴垠庚 辅导老师 尚利娟

我很喜欢大熊猫。大熊猫全身黑白相间,有一对像小扇子一样的黑耳朵,白白的脸庞上一对黑眼圈,看起来萌萌的,胖胖的肚子像白皮球,有黑色的胳膊和腿,因为它在地球上已经生活800多万年了,所以被称为“活化石”。

大熊猫特别能吃,每天吃个不停。它吃东西的样子很可爱,一只手拿着竹子还没吃完,另一只手又拿起了一根竹子交替地吃。它还喜欢爬树,圆滚滚的身体爬起树来动作笨笨的,很搞笑,有时还会爬到树上美美地睡一觉。

大熊猫在一起会打打闹闹,一只大

熊猫趴在另一只大熊猫身上,手对手,脚对脚,肚子对肚子,被压在下面大熊猫疼得直叫,一个翻身就把上面的熊猫翻了下来,玩得很开心。

可爱的大熊猫,我们大家都会喜欢和爱护它。

(红旗区和平路小学)

给自己一个榜样

□刘璐璐 辅导老师 刘成彪

天阴沉沉的,窗外的雨淅淅沥沥下个不停,我的心情也和天气一样糟糕。

数学成绩公布了,我的分数再一次粉碎了我的信念。外面下起了狂风暴雨,我打着伞往家的方向走,我的眼泪不停地往下掉,路过街心花园时无意间一抬头,看见小草被狂风暴雨吹得东倒

西歪,我走过去,蹲下来抚摸着它,心想:它真是和我同病相怜啊!

过了几天,天空晴朗,我心里惦念着小草。我朝着街心花园走去。哇,我惊呆了,那些小草一个个挺拔站在那里,好像更加生机勃勃。

从那天起,小草就是我心里的榜样。我开始努力学习,遇到困难时,心

里就默默地想起小草,不怕风吹雨打,勇敢地面面对困境。一段时间后,我的成绩提高了。

在狂风暴雨中,小草被吹得东倒西歪;在雨过天晴时,小草顽强地站在那里,生机勃勃,不断成长;小草,就是我的榜样。

(市七中)

我爱我的学校

□姜嘉轩

我爱我的学校,她是红旗区向阳小学。

一进学校,迎面就能看到教学楼。底层是一二年级的教室,再往上走,分别是高年级教室、音乐室、机房和会议室。向西走,是我们学校的大花园。春天,树上发出了新芽,桃花开了,树上的小鸟叽

叽喳喳地叫;夏天,桃子粉红粉红的,像一张张欢快的笑脸;秋天,枫树的叶子变红了,慢慢地落了下来,巴掌一样大小,好看极了。转眼间秋天就过了,冬天来了,只有松柏还是深绿色的。一场大雪过后,松柏好像穿上了一件厚厚的棉衣。

下课了,同学们都在操场上玩游戏,

热闹极了。

校园东边有一个小亭子,我下课时最喜欢坐在这里。看着操场上开心玩耍的同学们,我也非常开心。

这就是带给我快乐和知识的校园,你喜欢我的学校吗?

(红旗区向阳小学)

我的好朋友

□李垣硕

我的朋友叫小标,他是外国语小学的学生。小标是画画迷。他最喜欢的画是《蒙娜丽莎》,那是著名画家达·芬奇的作品。平常没事的时候,小标就会画画,画火柴人大战、动漫人物……我问他怎么

画得这么好,他说:“因为我觉得画画可以给人一种安静的感觉,不停地学习和练习就会画得好。”

小标不仅是个画画迷,还是一个捣蛋鬼。有一次,我正要交作业时,发现我的作业本不见了。我急得像热锅上的蚂

蚁,一问同学才知道,原来是小标趁我不注意时偷偷地把我的作业本拿走了。看我着急的样子,他却高兴得手舞足蹈。这就是我的好朋友。

(市外国语小学)

再见了,母校

□李坤岭

燕子去了,还有再来的时候;杨柳枯了,还有再绿的时候;桃花谢了,还有再开的时候。但是,聪明的你告诉我,我们在学校的日子,为什么一去不复返呢?

记得入学的那天天下着小雨,一名小朋友背着蓝色的书包,稚嫩的脸上挂着灿烂的笑容,那就是我。我和爸爸一起

走进校园,一进去就看到了高大的教学楼和一棵棵杨树。我走进一年级七班的教室,里面大多数都是陌生面孔,仔细一看,竟然还有我幼儿园时的伙伴。

眨眼间,我们就到了五年级。在联欢会上,小明和小刚表演武术,两人打得无比激烈,不分胜负。两名同学的表现,

让我们感受到了中华武术的博大精深。

在六年级运动会上,运动员个个精神抖擞,整装待发。随着裁判员的一声令下,运动员像箭一样飞了出去……

再见了,母校,不知何时还能和你再见面。亲爱的母校,你会一直留在我心中。⑧

(市育才小学)

2023年牧野少年小记者团开始纳新啦! 有趣的童年聚一起!

对于孩子来说,小记者是与校内教育完全不同的素质提升; 对于家长来说,小记者是孩子接触大自然和社会的途径; 对于我们来说,小记者是综合能力培养、核心素质提升的课程体系。

6 小记者品德“六宝” 诚信/仁爱/尊重/勇气/宽容/感恩

小记者的十项训练

10 逻辑思维/语言表达/分析自身/好奇创新/想象美感 融贯综合/组织计划/条理细密/人际体察/自然观察

培养小记者的五大能力

开拓创新/社会交往/适应环境/实践动手/沟通表达

5



牧野少年



未来少年



小记者官方抖音

关注公众号了解更多



应急演练



人文历史



生命科学



新闻培训